Matematyka klasa VII — 22 i 25 maja 2020.

Temat: Objetos¢ prostopadloscianu. JednostKi objetosci.

Lekcja przeznaczona na dwie godziny.
Objetos¢ prostopadtoscianow i szesciandw liczylismy juz w Kklasie szostej.
Dla odswiezenia wiedzy prosze sobie obejrze¢ filmiki:

https://pistacja.tv/film/mat00248-objetosc-i-jednostki-objetosci-wprowadzenie?playlist=510

— przypomnienie pojecia objetosci oraz jednostek objetosci

https://pistacja.tv/film/mat00249-objetosc-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510 —

przyktady wyznaczania objetosci prostopadtosciandw i szesciandw.

(zanotuj do zeszytu)
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https://pistacja.tv/film/mat00248-objetosc-i-jednostki-objetosci-wprowadzenie?playlist=510
https://pistacja.tv/film/mat00249-objetosc-prostopadloscianu-i-szescianu?playlist=510

Przypomnijmy sobie jednostki objetosci:
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e objetosé = 1 cm?
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Zamieniajgc jednostki objetosci uwzgledniamy zaleznosci pomiedzy jednostkami dtugosci:
1dm=10cm
1dm3=(10cm)®=10-10- 10 =1000 cm?
1 cm®=0,001 dm?
1m =10 dm
1 m3=(10dm)3=10-10- 10 = 1000 dm?
1dm? = 0,001 m?
1 m=100cm
1 m® = (100 cm)® = 1000000 cm?
1 ¢cm?®=0,000001 m3
Postepujac w ten sposob mozemy zamienia¢ pozostate jednostki.
Objetos¢ ptyndw wyrazamy najczesciej w litrach, mililitrach, centylitrach lub hektolitrach.
11=1dm3
Iml=1cm?
11=1000 mi
1 ml=0,0011

1 1=100 cl (centylitrow)



1cl=0,011
1 hl =100 I
11=0,01hl

Przyktady:

3 dm?® = 3000 cm?
0,6 1 =600 ml

2,5 m3 = 2500000 cm?
3000 ml =31
7dmi=71

Ponizsze przyktady wykonaj samodzielnie:

0,071=....... ml 20ml=......... cm?®
30dmi3=...... cm? S5mi=.............. cm?
2hl=...... I 8ml=............ I

0,751 = cl 6001=........... hl
400ml=....... I 0,1hl=........ I

Zadanie

Prostopadtosciany przedstawione na rysunku majg objetos¢ 1 1. Oblicz ich wysokosci.
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Zielony prostopadto$cian:

V=a-b-c wymiary podstawy znamy: a=10cm b=4cm



V=11=1dm®=1000cm®  zamieniamy jednostki objetosci na cm® poniewaz wymiary
podstawy sg podane w cm.
Wstawiamy odpowiednie dane do wzoru.

1000=10-4-H H=c
1000=40-H
H =1000 : 40 =25 cm

Pozostate obliczenia wykonaj samodzielnie.

Rozwiaz réwniez zadanie: 11 2 str. 276 z podrecznika. Zapisz wszystkie obliczenia.
Rozwigzania zapisz w zeszycie 1 przeslij do 26 maja na mdj adres:

ewagnilka-matematyka@wp.pl
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